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We wszystkich zadaniach zakladamy, ze (X, d) jest przestrzenia metryczna.
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Na zbiorze R zadajemy odwzorowanie:
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(a) Sprawdzi¢, ze (R, p) jest przestrzenia metryczna.

(b) Zbadac jej zwartosé¢, zupetnosé i osrodkowosé.

(c) Podaé¢ przyktad zbioru nieograniczonego w tej przestrzeni (lub uzasadnié, ze nie istnieje).
Pokaza¢, ze jesli A jest ograniczony, to diam Cl(A) = diam A. Czy diam Int(A) = diam A
dla dowolnego zbioru A? Czy obrazem zbioru ograniczonego przez funkcje ciagly jest zbior
ograniczony?

Czy jest mozliwe, aby w przestrzeni metrycznej kula o wiekszym promieniu byla zawarta w
kuli o mniejszym promieniu? Dokladniej, czy istnieje (X, d), x1,29 € X i 13 < ro takie, ze
K([EQ, 7“2) C K(l’l, 7”1)?

Niech (2,)n i (yn)n beda ciagami Cauchy’ego w przestrzeni (X,d).  Sprawdzié, czy
ay = d(Tn,Yn) jest zbiezny w (R, dg).

Znalez¢ wnetrze, domkniecie i brzeg nastepujacych zbiorow (w metryce euklidesowej):

(a) A={-1,1} xQ, (b) B={(z,y) e R?: 2% +y> <1}\ {(0,0)},
() C={3"LineN}, (d)D={(z,y) eR*:2?+y*>1}U{(0,0)}

Zbadaé¢ zwartosé, spojnosé i zupetnosé zbioréow z zadania poprzedniego.
Rozpartujemy przestrzen metryczng X = [0, 1] x (0, 1) z metryka euklidesowa. Znalez¢ wnetrza,
domkniecia i brzeg nastepujacych zbioréw:
(a) A= {0,1,5,5. .} x (0,1), (b) B=(5,1)x(0,1), (c) C={(w,2):x € (0,1)}
Czy istnieja niepuste zbiory A i B takie, ze A C B, A jest brzegowy i B nie jest brzegowy?
Sprawdzi¢, ze
(a) Bd(Int(A)) C Bd(A),
(b) Bd(Bd(Bd(A))) = Bd(Bd(A)),
(c) zbior A jest nigdziegesty wtedy i tylko wtedy, gdy Cl1(X \ Cl(A4)) = X,
(d) obrazem zbioru gestego przez homeomorfizm musi by¢ zbior gesty.
Niech f,g: (X,d) — R, d sa ciagte. Czy f + g tez jest ciagta?
Czy ponizsze funkcje sa ciagle? Czy sa homeomorfizmami?

@) f Rz —2-cR, (b) f:(R%d,) —a?+a2e (R, d), (c)id: (R%dg) — (R de).
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